



ΕΞΟΡΜΗΣΙΣ

ΜΑΧΗΤΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Αριθ. Φύλλου 45 Τιμή φύλλου δραχ. 1.50 Γραφεία: Βενιζέλου 25

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ
ΘΑΕΦΑΝΗΣ Τ. ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΗΣ
ΥΠΕΥΘ. ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α. ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ

ΔΕΥΤΕΡΑ
22 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 1965

ΑΠΟΣΤΑΣΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΑΣ ΒΑΡΥΣΗΜΑΝΤΟΥΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ κ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ "ΑΝΕΝΔΟΤΟΣ."

— Η ΒΟΥΛΗ θα αποτελέσει μίαν πρόσθετον δοκιμασίαν διά την «Κυβέρνησιν» των προδοτών. Διότι εδρι-σκειται ήδη υπό το κράτος βαρυσίας ή θικ ής μειώσεως και λόγω της καταγωγής της και λόγω του αριθμού των ψήφων της. Έχει πλειοψηφίαν μόλις δύο ψήφων. Προχθές εις την Βουλήν ἀπέλασε την μίαν. «Ομοιάζει με σχοινοβάτην, ο οποίος από στιγμής εις στιγμήν απειλείται με θαντισμον πτώσει. Άλλά δεν κινδυνεύει μόνον από την απόλειαν δύο ψήφων. Κινδυνεύει και από τας εσωτερικὰς διαμάχας. Όλη αυτή ή θλιβερά αποστασία των άνομοτών, επιδόξων ήγετών, έγινε διότι ήλπισαν ότι τους παρείχετο ή εκκαιρία να γίνον άμείσως Προθουπουργοί και άρχηγοί Κομμάτων... Κατήντησαν όμως άπλάως έξ ημετέρισ μόνον πρώην Προθουπουργοί και ένδεχομένως, μέλι ένός μικρού, αντίκαθεστάτου, λαομισήτου νέου Κομματος, άν τελικώς συνταχθούν εις κόμμα.

— Η ΕΡΕ εδλόγως επανηγήρισ την διάσπασιν της Ένώσεως Κέντρου ή όποια απέτελει τόν έπιδίτην της «Νά φύγη ο Παπανδρέου» ήτο το σύνθημά της. Και άφού ή ίδια υπό το ήδυνήθη, χειροκρότησε την Άλή ή όποια έβρήθη ότι το κατάρθωσε. Βαθμιαίως όμως περιήλθεν εις αδιέξοδον. Η Ένωσις Κέντρου διασπάσθη εις την κορυφήν, αλλά έγιγαντώθη εις την βάση. Τσιοντοτρόπος ή ΕΡΕ, αντί να ώφελήθη όπως είχεν έλπισει, ζημιώνεται από την επηρείρσιν.

— ΟΙ ΨΕΥΔΟΥΨΟΥΡΓΟΙ επιδίδονται εις ρυσοπετολογίαν, όχι μόνον προς τους βουλευτάς της ΕΡΕ, τους όποιους είναι πρόθυμοι να ήτηρετούν, αλλά και απ' εθείας προς τους όπαδοχς της ΕΡΕ, τους όποιους προσπαθούν να καταστήσουν ιδίους των προσωπικών φίλων, άφού δεν καταρθώνουν να διατηρήσουν τους παλαιούς ιδίους τόν όπαδοχς της Ε.Κ. καθίστανται τσιοντοτρόπος και κομματικοί άνταγωνιστά των βουλευτών της Ε.Ρ.Ε.

— Η ΣΗΜΕΡΙΝΗ ψευδοκυβέρνησις στερεείται και αριθμητικώς και ήθικώς κύρους. Είναι όπως οι άσθενεις, οι όποιοι πάσχουν από βαρείαν άνιαντον νόσον. Άφευκτον και προσεχώς θα είναι το μοιραίον.

— ΕΦ' ΟΣΟΝ ο ίδιος (δ κ. Στεφανόπουλος) κερτινάει την Κυβέρνησιν δημουργεί: την άνομαλίαν. Και ή άνομαλία θα εκλείψη μόνον όταν εκλείψη και ή βασιλεία των ψευδοκυβερνήσεων.

— ΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ Οικουμενικής κυβερνήσεως θα εσθμαινεν όχι άπλάως παράτασιν, αλλά επιδόσειν της σήψεως. Υπό τας σημερινάς πολιτικάς συνθήκας καμμία άλλη λύσις δέν είναι εθνικώς χρήσιμος, έκτός άπό τόν σχηματισμόν ήπηρεσιακής κυβερνήσεως κοινής έμπιστοσύνης και ένέργειαν εκλογών. Η πλέον άκατάλληλος κυβερνήσις προς ένέργειαν εκλογών είναι ή οικουμενική. Φαντασθήτε τόν έλληλοσπαρχισμόν τών ήπουργών, οι όποιοι ως αντίπαλοι ήπονηήτοι εις τας επαρχίας των θα καθυβρίζονται από τους έξώστους και κατόπιν θα συναντώνται ήβρότατα ως συνάδελφοι εις το ήπουρικόν συμβούλιον! Θα έγινοντο καταγέλαστοι. Όλα αυτά θα ήσαν άσχημάτι, δέν είναι άπλάι, τίμια φυσικὰ λύσει.

— ΒΕΒΑΙΟΤΑΤΑ ήπάρχουν εις το κόμμα (Ε.Κ.) έξάρτετα βνήματα και παλαιών και νέων, οι όποιοι θέξιοποιήθουν. Άλλάστε θα προστεθούν και έλλοι αξιόλογοι άνδρες οι όποιοι θα προσληθθούν εις τους συνδυασμούς μας. Το έργον μας, το όποιον άτυχώς άνεκόηθη θα συνεχισθή και θα δλοκληρωθή.

— (Διά τόν δημοκρατικόν τύπον, εις την εδδύσειν του νέου άνειδύτου άγώνος). Η συμβολή του δημοκρατικού τύπου είναι άνεκτήμητος. Δεδομένου μάλιστα ότι αυτό το έπαίσχυον ραδιόφωνον συνεχώς ψεδάεται και καθυβρίζεται. Μόνον ο τύπος ήπολείεται ως μέσον επικοινωνίας με τόν λαόν καθώς και οι περιόδεσαι των πολιτευτών.

ΜΙΑ ΕΠΙΣΗΜΟΣ ΟΜΟΛΟΓΙΑ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΑΠΑΣΧΟΛΗΘΗ ΤΟΥΣ ΠΑΝΤΑΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΝ

Εις το δημοσιευθέν πόρισμα του Δευτεροβημίου Άνακτικου Συμβουλίου της ΚΥΠ γίνεται λόγος και περί «οι κινδύνων ήποκλήπων της ΚΥΠ». Τοότο είναι μια επίσημος όμολογία ότι δημοσίαι ήπηρεσίαι παρακλοουθούν τὰ ιδιωτικά ήλεφώνήματα. Το ήρθον όμως 20 του Συντάγματος όρίζει σαφώς και ρηθώς ότι «το άπόφρον τών έπιστολών και της καθ' ολονόητον έλλον τρόπον άντασκοπίσεως είναι άπολύτως άπαράβιαστον». Εδρισκόμεθα έπομένως ένάντιον μιας καταφάρου παραβίασεως του Συντάγματος από δημοσίαις ήπηρεσίαις, γεγονός που πρέπει να άπασχολήση δλον τόν πολιτικόν κόσμον, την Βουλήν, και πρό πάντός την δικαιοσύνην.

Ο ΣΚΟΠΟΣ ΤΩΝ ΑΠΕΡΓΙΩΝ ΚΑΙ Η ΑΠΟΦΑΣΙΣ ΤΟΥ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

Έφ' όσον το κόστος ζωής άνεβαίνει συνεχώς και τα ήμερομίσθια παραμένουν τα ίδια, είναι φυσικόν να κινητοποιήσονται οι εργαζόμενοι διά την προάσπισιν του ήρτου του. Άποτέλεσμα αύτης της άπαραδέτου καταστάσεως είναι να σημειωθούν άπαιγία και να γίνονται μάλιστα διαρκώς πυκνότερα. Η δικαιοσύνη της δεξιάς και της αλλικής κυβερνήσεως ότι οι άπαιγία έχουν πολιτικόν χαρακτήρα διά να δικαιολογήσουν την λήψιν άστυνομικών μέτρων κατά τών άπαιγών και την επιδίωξιν της διαλύσεως των εργατικών ήργασιών, είναι άπλάως και μόνον πρόσχημα διά να συγκαλύψουν τα αντίδικα των σχέσια. Οι εργαζόμενοι κινούνται διά βιοτικά των προβλήματα. Είναι όμως άκαταφύκτοι ο άγών των να προσληθθούν και πολιτικόν χαρακτήρα όταν τα αίτήματά των προσφρούσιν εις την άρνησιν μίας κυβερνήσεως, ή όποια κατασκευασθή διά να εξυπηρετήση τα συμφέροντα της όλιγαρχίας ένάντιον του λαού.

Είναι γνωστόν εις όλους ότι χωρίς την συνεργασίαν των εργαζόμετων είναι άδύνατον ή άνόρθωσις της έθνικής μας οικονομίας. Και ή συνεργασία αύτή δέν εξασφαλίζεται με άστυνομικά μέτρα ούτε με κατάλυση των δημοκρατικών δικαιωμάτων των εργαζόμενων όπως κάνει σήμερα ο Άποστολάκος και έκασις στην εποχή του Μεταξάκου φασιστού ο Μαυιάδης. Η συνεργασία αύτή εξασφαλίζεται μό-

νον με την άνύμωσιν του βιοτικού επιπέδου του λαού. Το μόνον άποτέλεσμα των άστυνομικών μέτρων που εισηγήται ή έντολής δεξιά και εφαρμόζει ή έντολοδόχος αλλική Κυβέρνησις, είναι ή μεγαλύτερα άρρώσις του ήθνικου άσπαραχούς εργατικού δυναμικού της χώρας και ή έδρατική συστηρίβ της Έθνικής μας οικονομίας. Άς έχουν όμως όπ' όμντων οι πάντες, ότι όσαδήποτε στρατοκρατικά μέτρα και έα λάβουν δέν προκει-

ται να πτοήσουν τόν εργαζόμενο κόσμον ο όποιος δένθα πάμην να αγωνίζεται για το ψωμί της οικογενείας του και την δικαιοσύνην του ήθους του. Ο εργαζόμενος κόσμος γνωρίζει ότι μόνον με την πάλη θα πετύχη αύτά που θέλει, γι' αύτό δέν προκείται να σταματήσει τις άπαιγεις και τις Κινητοποιήσεως του και έν άκμή παρατάξουν ένάντιον του και δλόκληρον τόν στρατόν του ΝΑΤΟ.

Η ΑΝΤΙΔΡΑΣΙΣ ΤΩΝ ΞΕΝΩΝ ΔΙΑ ΤΟ ΠΡΑΞΙΚΟΠΗΜΑ ΚΑΙ ΤΟ ΚΑΘΗΚΟΝ ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΕΥΣ

Κατά την πρόσφατον τετραήμερον ήδωτικην επίσκεψιν τών Βασιλέων εις τήν Δαυινίαν, οι Δανοί φησιν ότι ήργασιών διαδηλώσεως και συγκεντρώσεως διαμαρτυρίας κατά της άναμείσεως του Βασιλέως εις την πολιτικήν κρίσιν της Έλλάδος και ένάντιον της πολιτικής, κοινωνικής και στρατιωτικής καταστάσεως εις την χώραν μας. Και το σπουδαιότερον οι Δανοί φησιν ότι πρόβησαν εις την άνάρτησιν όμοιόμοιου του Κωνσταντίνου εις άγρόνην, εις το Κέντρον της Κοπεγχάγη! Όλα αυτά είναι άποτέλεσμα του αίσχρου πραξικοπήματος και άποδεικνύουν ότι το καθολικό ζήτημα και ή διαμαρτυρία του Έλληνικού λαού βρήκαν άνταπόκρισιν και στις καρδιές τών ξένων οι όποιοι συμπόστανται τόν Έλληνικό λαό στον ήμιο άγώνα του για την άποκατάστασιν της Δημοκρατικής ήμολότητος. Μπορεί βεβαίως εις διαφόρους λόγους οι αλλοί και συμμαχες να ήθελου φλοούν.

Δέν νομίζομεν όμως ότι τα όσα γεγονότα θα πρέπει να περάσουν άπαράτηρητα και από τους Άνακτα. Η στενοκεφαλίαι και ή μωρά άπαισικία των αλλικών ήθέτουσ άντα-

**ΔΙΑ ΤΟΥΣ
ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΑΣ ΜΑΣ**
Έντός έδν προσέδων ήμερών θα περιόδεσαι άντιπροσωπός της ήπηρερίας μας προς είσπραξιν της έτησίαις συνδρομής. Θερμοπαρακαλούμεν οι κ.κ. συνδρομητά να καταβάλλουν την ήπηρεσαν συνδρομήν που είναι 50 δραχ. για να μορφή ή ήπηρερίας μας να άντασκοπίθη στις ήποχρησείας της και να συνεχισθή τούς άγώνες της για το λαό και τη Δημοκρατία.

**ΠΑΤΡΙΩΤΙΚΟ
ΞΕΦΑΝΤΩΜΑ**
Θα θέλαμε με λίγες όράδες να μάς άπαντήση ο συντάκτης της «Μεταπορθήσεως» γιατί λώφρασε μέχρι σήμερα. Μήπως οι διαφόροι άρχολογί του δέν του έπέτρεπον να εδωφοτήσιν τόν «ένόητο» Λαό και τάρα που άποκαταστήθηκε ή «Δημοκρατία» άνέλαρε κι' αύτός αυτών τόν έθνοσητήριό ρόλο; Μήπως άπ' την θέση που βρίσκεται, τού